Kolokwium z JAO, 20 Maja 2011 (kazda odpowiedZ nalezy uzasadnié)

1.

Narysowaé diagram minimalnego deterministycznego automatu skoriczonego akceptujacego
zbior L sktadajacy sie ze stow binarnych zawierajacych nieparzysta liczbe zer i jedno-
czeénie zawierajacych, jako podciag, stowo 0212. Na przyklad:

10010100 € L, 1001010 ¢ L, 10100100 ¢ L.

Oznaczmy przez an(w) zbiér stéw bedacych anagramami (permutacjami) stowa w (ta-
kie same liczby wystapienn poszczegdlnych liter). Dla jezyka L oznaczmy an(L) =
Uwer, an(w). Czy dla kazdego jezyka L nad skonczonym alfabetem zachodzi implika-
cja (odpowiedz uzasadnié):

an(L) regularny = L regularny.
Czy jest bezkontekstowy nastepujacy jezyk (odpowiedz uzasadnic):

L = {zcycz : z,y,z € {a,b}*, xy oraz yz sa palindromami }

Napisaé gramatyke generujaca jezyk

Uzasadni¢ poprawnosé.



